

铿锵玫瑰绽芳华 保电撑起半边天

□记者 窦娜 文/图

有人说，巡线是一道最美的风景，无论走到哪里，巡线员英姿飒爽的身影都会有目光追随。在国网扶沟县供电公司就有这样一支巾帼电力先锋队，她们头戴安全帽，身穿工作服，用铮铮誓言，扎实行动，向身边人诉说着：女巡线员可以撑起一片天。

扶沟县境内共有110千伏线路14条，杆塔598基，线路长度141.448千米；220千伏线路8条，杆塔370基，线路长度116.635千米；500千伏线路1条，杆塔30基，线路长度12.955千米；总杆塔基数998基，线路总长度271.038千米。承担着全县境内所有输电线路巡视任务的是国网扶沟县供电公司党委巾帼电力先锋队的20名队员。

“妈妈，你什么时候回来啊，我好想你啊！”“宝贝，妈妈也想你啊，妈妈再过几天就回去了，你要听话，妈妈先工作了。”匆匆挂断女儿的电话，队员樊雪花继续踏上巡线的路。

作为巾帼电力先锋队的一员，樊雪花从早上5点到晚上6点，每天要跑100多里的路程，有时候顾不上喝水，顾不上吃饭，而这是巾帼电力先锋队队员的常态。

接任属地化工作至今，巾帼电力先



先锋队队员在装表接线

锋队巡视线路125242基次，特殊巡视653条次，发现一般缺陷1320处，及时处理1307处，上报13处，市公司属地化巡视季度考核均保持第一。

是什么让这支平均年龄40岁的女子队伍，扛起了属地辖区线路千天“零跳闸、零事故”的重任呢？

健全属地化管理组织。按照市公司

带电班属地化管理规程，巾帼电力先锋队积极健全属地化管理组织，根据所巡视电压级别（110千伏、220千伏、500千伏）组成3个大组，每组由1名责任心强的组长负责，每组2人为一个小班，责任划分到同等级内的每条线路、每个塔基，铁的纪律铸就了铁的队伍。

创新线路巡视卡。为巡视员提供准

确的巡视路线，并对巡视内容进行规范，明确巡视重点及任务，为准确无误填报巡视缺陷记录提供了详细的初始资料，每天每班详细填写工作记录。

坚持日报、晨会制度。每天巡视前召开晨会，明确巡视重点任务，并详细记录巡视缺陷，由专人制定日报，把每天的重要事项用日报的形式记录下来。遇疑难问题共同研讨，商讨解决，及时上报。

树立高度的责任心。把属地化巡视安全责任观念灌输到每个员工的意识中。

多年来，巾帼电力先锋队践行吃苦耐劳宗旨，积极履行社会责任，为线路稳定发展提供了可靠的电力保障。不论是白天还是黑夜，不论是寒冬还是酷暑，她们用行动完成了党赋予的各项任务，始终如一地坚守在工作岗位上，忠诚履行自己的职责。她们将青春举过头顶，托起责任的光芒。

“从接手巡线工作以来，我们没有休过一个完整的周末，即使有半天假期，大家还要到有隐患的地方瞅一瞅、看一看，心里面才踏实。”巾帼电力先锋队队长刘红梅说，虽然巡线很寂寞，但是看着闪烁的万家灯火，真的是无比骄傲。

银线穿梭的世界，纵横交错的电网，灯光灿烂的夜晚，为了线路的安全，她们一直在路上。③2

上班途中路遇货车起火

鹿邑县公安局政委化身“消防员”参与扑救

□记者 陈永团

本报讯 5月9日中午，一辆货车行至大广高速周口港区段时突然自燃起火。紧急时刻，路过此处的鹿邑县公安局政委李驰第一时间下车救援，他先后联系消防、路政等人员，并现场参与救援指挥，最终避免了更大的损失。

5月9日13时许，从周口市公安局准备返回鹿邑的鹿邑县公安局政委李驰，行驶至大广高速周口港区段。突然，他看到对面车道一辆货车车厢冒起了黑烟。意识到可能是车辆起火，李驰当即寻找最快的路口，调头赶往现场。

到达现场后，李驰看到司机已被突发的大火吓呆了，他赶紧把司机转

移至安全地带，并第一时间帮忙联系消防、路政等专业救援力量。同时，身着警服李驰便在现场指挥疏导过往车辆，避免二次事故发生。

接到电话后，周口市消防支队开发区大队、港区消防工作室立即调派4车20名消防人员前往处置。

消防人员到达现场后，发现着火物质为货车及所拉厨房设备。经询问司机，消防人员得知油箱位于驾驶室后方，距离着火点较远，无爆炸危险。

摸清情况后，消防指挥员立即下达作战命令，同时派人铺设两条水带，从南北两个方向“打击”着火点。

救援过程中，李驰一直守护在现场，帮助交警摆放安全锥，并和消防人

员一起铺设水带。

大约10分钟后，火势得到控制，但货车右后方及车厢中心位置仍有部分残火。消防指挥员立即命令战斗员调整方向，清除车上掉落的障碍物，从货车的右后方及货物缝隙处“打击”着火点，最终在14时12分成功将火扑灭。

后经询问车主得知，该货车在行驶过程中因温度过高，导致后车轮发生自燃，随后火势蔓延至整个车厢。该车核载30吨，实载30吨。

“这次事故得以顺利救援，没有引发道路严重拥堵，没有发生二次事故，与鹿邑县公安局李驰政委的及时指挥疏导有很大关系，非常感谢李政委的援助。”消防人员说。②5

韵达快递送“火”上门 消防队紧急扑灭

□记者 吕冰汝

本报讯 近日，记者从市消防救援支队获悉，5月8日下午，一辆印有“韵达快递”的货车停在市消防救援支队鹿邑大队门前，车厢后门有大量白烟冒出，救援人员立即反应，仅用几分钟时间便扑灭了着火点，最大限度挽回了群众的财产损失。

5月8日下午6时左右，市消防救援支队鹿邑大队院里，岗哨一声大喊，指战员迅速准备就位，立即铺设水带

干线。原来，一辆印有“韵达快递”的货车停在了消防大队门口，司机慌忙下车，向消防大队岗哨求助：“车着火了！车着火了！”，并把车厢门打开，里面冒出滚滚白烟。救援人员经询问得知，司机在消防队附近厂里拉货，装完货准备前往下一站送货途中，闻见一股烧焦的味道，并伴随着白色烟雾，司机考虑可能是车厢内的货物着火，而消防队就在附近，就送“火”上门，寻求救助。

由于快递车里的纸质货物较多，

不宜用水，为避免更大的财产损失，救援人员立即对车厢内货物进行转移。清理后寻找着火点，前后仅用几分钟，着火物质被清理出来，迅速进行扑灭。最终险情得以成功排除，车上货物只烧毁了几袋卫生纸，最大限度地挽回了财产损失。

消防人员提醒，由于夏季来临，天气炎热，长途出行前要检查油路、电路、胎压等情况，发现车辆起火无法自控时，应尽快远离现场保证自身安全，及时拨打119报警。②6

我市举行“拒绝跨境赌博”主题宣传周活动

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市公安局获悉，日前，周口市122机制办会同周口市公安局在全市范围内组织开展“拒绝跨境赌博”主题宣传周活动。

此次活动的开展，旨在深入开展打击治理跨境赌博工作，加强常态化社会宣传教育，大力推动“拒绝跨境赌博”社会宣传教育进社区、进农村、进企业、进工厂、进学校，深刻揭露跨境赌博的严重危害和骗人本质，营造全社会拒赌反赌的浓厚氛围。

活动周期间，全市各级公安机关将通过悬挂横幅标语、摆放宣传版面、发放宣传资料等形式，向群众剖析讲解典型案例，讲述参加和组织跨境赌博的违法性、欺骗性和危害性，教育引导群众从自身做起，增强防范意识，拒绝赌博诱惑。

“请大家认清跨境赌博‘十赌十骗’、‘十赌十输’的严重危害和骗人本质，自觉增强拒赌、反赌意识，做到不参赌，不从事与赌博相关的活动。”市公安局相关负责人介绍。广大市民可检举有关跨境赌博的情况和线索，市公安局涉跨境网络赌博违法犯罪举报方式为，举报电话：110、0394-8177331，举报电子邮箱：774309314@qq.com。②10